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«Να πατάμε στα πόδια μας»
Σημίτης στο Ε.Γ.: Προειδοποίησε τα στελέχη να μην παρασυρθούν από το θετικό κλίμα
Αισιόδοξοι μεν, αλλά να πατάμε και στα πόδια μας, είναι - περίπου - η προειδοποίηση που 
απηύθυνε χθες ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης στη συνεδρίαση του Εκτελεστικού 
Γραφείου του ΠΑΣΟΚ.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Χρ. Παηαχρήστοι;

Ο
 Πρωθυπουργός, ο οποίος βρέθηκε 

μπροστά σε ένα κλίμα υπεραισιο- 
δοξίας μετά την επιτυχή εμφάνιση 

στη Θεσσαλονίκη και την απήχηση που εί
χαν τα μέτρα του κοινωνικού πακέτου, προ
ειδοποίησε τα στελέχη του ΕΓ. «να μην πα
ρασυρθούν από την υπεραισιοδοξία» και

ΑΝΗΣΥΧΙΑ
Για τον «άξονα» που δημιουργείται μεταξύ 
καθηγητών και δασκάλων και συζητήθηκαν 
τρόποι για την αντιμετώπιση του θέματος

να καταλάβουν ότι το θετικό κλίμα που δια
πιστώνεται «δεν καταγράφεται άμεσα, αύ
ριο, σπς δημοσκοπήσεις, αλλά θέλει δου
λειά ακόμη». Για να προσθέσει με έμφαση: 
«Να μην περιμένουμε άμεσα θεαματικά α
ποτελέσματα».

Να πέσουν οι τόνοι
Η προσπάθεια να πέσουν οι τόνοι κάι να 

υπάρξει αυτοσυγκράτηση στο ΠΑΣΟΚ, δεν 
είναι άσχετη με το κλίμα ευφορίας που έχει 
εδώ και ημέρες εγκατασταθεί στην κυβέρ
νηση και απειλεί να ανακόψει την έντονη 
προσπάθεια που έχει ξεκινήσει ήδη από τα 
μέσα του καλοκαιριού για να ανατραπεί το 
δυσμενές για την κυβέρνηση πολιτικό κλί
μα. Ο κ. Σημίτης συνέστησε χθες βράδυ «αυ
τοσυγκράτηση», και είναι χαρακτηριστικό 
ότι το έκανε ακούγοντας το ένα μετά το άλ
λο τα στελέχη του ΕΓ. να εκφράζονται πολ
λές φορές με υπερθετικό τόνο και να κά
νουν λόγο για ραγδαία αναστροφή του πο
λιτικού κλίματος. «Πρέπει να κάνουμε πο
λύ μεγάλη προσπάθεια και στη συνέχεια για
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να μπορέσουμε να τα καταφέρουμε», φέ
ρεται να είπε ο κ. Σημίτης, τραβώντας ου
σιαστικά τα... λουριά στα στελέχη του ορ
γάνου που φάνηκαν να παρασύρονται από 
το ευνοϊκό κλίμα των τελευταίων ημερών.

Η τετραετία που έρχεται
Ο Πρωθυπουργός στην εισήγησή του έ

κανε μια εκτενή αναφορά του διλημματικού 
χαρακτήρα που θα λάβουν οι εκλογές εξαι- 
τίας των πολλών και μεγάλων θεμάτων που 
διακυβεύονται στην τετραετία που έρχεται. 
Μίλησε εκτενώς για τις εξελίξεις στα εθνι
κά θέματα, για την οικονομική πολιτική, και 
τόνισε ότι η Χάρτα αποτελεί κορυφαία πο
λιτική πρωτοβουλία για το ΠΑΣΟΚ. Να ση
μειωθεί ότι η Χάρτα δίνεται σήμερα στη δη
μοσιότητα μετά την ειδική συνεδρίαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, από τον Πρωθυ

πουργό. Ο κ. Σημίτης ενημέρωσε χθες και 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κ. Στεφα- 
νόπουλο για το περιεχόμενο της Χάρτας οι
κονομικής και κοινωνικής σύγκλισης, και 
εξερχόμενος του Προεδρικού Μεγάρου τό
νισε ότι «η σύγκλιση είναι ένας εθνικός στό
χος, για τον οποίο πρέπει να παλέψουμε».

Η συνεδρίαση του Ε.Γ., χθες βράδυ, δεν 
ήταν ανέφελη. Τη χαρακτήρισαν εντάσεις 
για μια σειρά θεμάτων που τέθηκαν, όπως 
η δημιουργία δύο επιτροπών, μιας για τη 
φυσιογνωμία του ΠΑΣΟΚ και μιας για την 
κατάρτιση των ψηφοδελτίων ενώ μεγάλο 
μέρος της αναλώθηκε στην επαπειλούμε- 
νη κινητοποίηση των εκπαιδευτικών. Εκ
φράστηκε μάλιστα ανησυχία για τον άξονα 
που δημιουργείται μεταξύ καθηγητών και 
δασκάλων και συζητήθηκαν εκτενώς τρό
ποι για την αντιμετώπιση του θέματος από 

την κυβέρνηση. Από τη συζήτηση που έγι
νε για τη φυσιογνωμία του ΠΑΣΟΚ, αξίζει 
να επισημανθεί πρόταση του κ. Κοτσοκά 
«να λειτουργήσουν τάσεις στο κόμμα», πρό
ταση που συνάντησε την έντονη αντίδρα
ση του προέδρου της Βουλής Απ. Κακλα- 
μάνη, ο οποίος ανέφερε ότι «πολεμάει από 
το 1975 τη δημιουργία τάσεων, γιατί Οα δια
λυθούμε».

Για τα ψηφοδέλτια
Διαφωνίες υπήρξαν για την κατάρτιση 

της επιτροπής που Οα ασχοληθεί με τη σύ
νταξη των ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ στις 
προσεχείς εκλογές. Το Ε.Γ. αποφάσισε να 
δημιουργηθεί επιτροπή υπό την προεδρία 
του κ. Χρυσοχοΐδη και στην οποία θα μετέ
χουν οι Χρ. Πολυζωγόπουλος (πρόεδρος 
ΓΣΕΕ), Π. Κουκουλόπουλος (πρόεδρος ΚΕΔ- 
ΚΕλ Σ. Κοσμίδης (γραμματέας του Υπουρ
γικού Συμβουλίου), Π. Αυγερινός (βουλευ
τής) και Λ. Κατσικαρέλης (γραμματέας του 
Τομέα Οργανωτικού). Ο κ. Κακλαμάνης πρό- 
τεινε να συμπεριληφθεί στην επιτροπή και 
ο υπουργός Επικρατείας Λλ. Ακριβάκης, ο 
οποίος είναι γνώστης της κατάστασης στο 
εσωτερικό της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
και γνωρίζει τα πρόσωπα. Ο κ. Γείτονας δια
τύπωσε ενστάσεις για τη συμμετοχή των 
κ.κ. Πολυζωγόπουλου και Κουκουλόπου- 
λου, οι οποίοι προέρχονται από τριτοβάθ
μιες συνδικαλιστικές οργανώσεις. Η Μιλέ- 
να Αποστολάκη υπογράμμισε ότι πρέπει τα 
ψηφοδέλτια να συνταχθούν με ρηξικέλευ
θες κινήσεις και εισηγήθηκε συγκεκριμένα 
«να μην υπάρξει ψηφοδέλτιο χωρίς σ' αυ
τό να περιλαμβάνεται μία τουλάχιστον γυ
ναίκα και ένας τουλάχιστον νέος άνθρω
πος». Ο Γ. Παναγιωτακόπουλος τόνισε ότι 
θα είναι αδιανόητο να καταρτισθούν ψη
φοδέλτια χωρίς να προηγηθούν προκριμα
τικές, εσωκομματικές, εκλογές για τους υ
ποψηφίους.


